

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 92 (10506) Среда, 15 мая 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

РОССИЯ: ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА

ВЫДВИГАЕМ КАНДИДАТОВ

На 12 июня назначены выборы первого в истории Президента РСФСР. Люди устали от тревожной неопределенности на работе и дома, от пустых прилавков, к которым добавились взвинченные цены, и с личностью президента многие из нас, по традиции, связывают свои надежды на стабилизацию обстановки в республике, в стране.

Началось выдвижение кандидатов в Президенты РСФСР, которое продлится до 18 мая включительно.

По закону кандидат выдвигается по двум каналам. Первый — от общественных организаций, партий, профсоюзов, общественно-политических движений. В этом случае претендент для включения в бюллетень должен на IV съезде народных депутатов получить не менее 20 процентов голосов от общего количества депутатов. Второй канал — трудовые коллективы, предприятия, организации, учреждения, учебные заведения, собрания по месту жительства. В этом случае кандидат, чтобы быть зарегистрированным, должен набрать 100 тысяч голосов избирателей. С этим и связан сбор подписей в поддержку того или иного кандидата. Последний срок предоставления подписных листов в Центральную избирательную комиссию также определен 18 мая.

Кто в настоящий момент претендует на роль человека, которому без опасения можно верить судьбу России и ее народа? Таких кандидатов девять.

— Борис Ельцин от Демократической партии России, социал-демократической партии и блока «Демократическая Россия» в целом;

— От Демократического фонда трудящихся выдвинут лидер **Алексей Сергеев**;

— 7 мая в Москве состоялось организационное заседание инициативной группы по выдвижению члена Совета Безопасности **Владимира Бакатина**. Подобные группы зарегистрированы и начали сбор подписей в Кировской области и Петрозаводске.

— Либеральная партия выдвинула своего руководителя **Владимира Жирниовского**;

— Центристский блок политической партии — его председателя **Владимира Воронина**;

— Консервативная партия — **Леонида Убожко**, возглавляющего ее;

— От трудовых коллективов колхоза «Родина» Пензенской области, совхоза «Новая жизнь» Рязанской области, от 20-тысячного коллектива Липецкого тракторного завода, Бийского химического комбината и ряда других крупных предприятий выдвинут **Николай Иванович Рыжков**. Его кандидатура также была поддержана Аграрным союзом России и Всероссийским советом колхозов.

— Педагоги Липецкой области посчитали нужным назвать в качестве кандидата заместителя министра внутренних дел СССР **В. Громова**.

— Представители рабочих комитетов угольных предприятий Кузбасса назвали после Б. Ельцина — кандидатом **А. М. Тулеева**, председателя Кемеровского областного Совета народных депутатов.

Отрадно отметить, что столько лет практиковавшиеся в нашей стране выборы «Из одного кандидата» уходят в прошлое. Мы имеем право и будем выбирать главу России по политическим убеждениям, деловым и, безусловно, моральным качествам.

Отдел партийной работы ГК КПСС.

МИЛОСЕРДИЕ

Близко к сердцу восприняли в коллективе детского сада № 1 беду семьи Федоровых. Шестилетнему Ване зимой прошлого года был поставлен диагноз: острый лейкоз. Несколько месяцев Ваня лечился в Ленинграде, а перед майскими праздниками вернулся домой, вновь пришел в свой детский сад. Ему предстоит еще один курс лечения.

Мы не могли не откликнуться, весь наш коллектив старался сделать что-то полезное для мальчика, — говорит заведующая детским садом № 1 М. С. Безбородова.

И это не громкие слова. Воспитатели детского сада уже зимой обошли всех знакомых владельцев садовых участков, знатоков лекарственных трав. Ведь Ване очень нужны витамины. Поделились своими запасами многие, особенно помогла пенсионерка Л. В. Лебедева.

ПОЗНАЕТСЯ В БЕДЕ

Незадолго до майских дней на традиционном празднике в детском саду ко всем родителям обратилась О. А. Зайченко, многодетная мама. Она рассказала о том, что в саду есть мальчик с таким серьезным заболеванием, что ему нужна помощь. Буквально на следующий день стали приносить деньги, книги, игрушки. Семья Антоновых передала для Вани 100 рублей. Всего же родители и воспитатели собрали 310 рублей.

В ходе месячника по охране прав детства многие родители откликнулись на призыв коллектива детского сада: подарить детям самодельные игрушки. И когда вернулся Ваня, сами ребята предложили ему выбрать игрушки, которые помогут ему выздороветь.

Вместе с горно администрация детского сада направила письма по месту работы

РЕМОНТИРУЮТ ДОРОГИ

Многие улицы города требуют сегодня капитального ремонта дорожного покрытия и проведения благоустройства, чем и занимаются рабочие СПМК-251. С наступлением теплой погоды деятельность ремонтников значительно оживилась. Пустили асфальто-бетонный завод и уже заасфальтировали отрезок дороги по ходу автобусного маршрута № 4 от железнодорожного переезда до клуба «Шахтер». Ведутся работы у новой поликлиники на улице Гагарина. В прошлом году благоустроили территорию у вокзала, а в этом прокладывают ливневая канализация, устанавливается поребрик и будет уложен асфальт по пути к «больничному городку». В дальнейшем предполагается заасфальтировать участки дорог от заправочной станции до завода «Сланцы» по автобусному маршруту № 1, по улицам Ленина, Спортивная. Всего договоров с ПО «Сланцжилкомхоз», цементным заводом и ЛПО «Ленинградсланец» по ремонту улиц заключено на сумму 1,6 миллиона рублей. Надо думать, что чистоты и порядка с их окончанием станет в нашем городе больше.

ПОВОДОВ ДЛЯ ОПТИМИЗМА НЕТ

Каждому приходилось видеть бесконечные очереди в наших продовольственных магазинах за мясом и колбасными изделиями. Мы позвонили на сланцевский мясокомбинат, чтобы выяснить, как работает предприятие сегодня, ожидают ли какие-нибудь изменения в снабжении города продукцией комбината. Вот что нам ответили.

За прошлый месяц мясокомбинат в целом справился с плановыми заданиями. Вместо 130 тонн по плану переработали

родителей Вани, в благотворительный фонд, в женсовет с просьбой оказать семье моральную и материальную поддержку. Очень переживают за мальчика воспитатели Ваниной группы Л. М. Шенкер и А. А. Галуза. Именно они нашли адрес украинского доктора Белявского, который лечит подобные заболевания по собственной методике в более щадящем режиме. За составление необходимой врачебной документации взялась председатель городского комитета Общества Красного Креста Н. С. Степанова.

А мы обращаемся ко всем жителям города и района. Наверняка, есть у нас люди, которые найдут возможность помочь Ване Федорову. В детском саду № 1 (телефон 2-25-04) выслушают все ваши предложения.

С. ШИШКИНА.

ВЕСИИ ОТОВСЮДУ

150 тонн мяса. Сланцевский торг получил 26,7 тонны мясopодуKтов при плане 18,5 тонны. Но, в то же время, выполнение и перевыполнение плана по переработке еще не означает, что повысилось качество выпускаемой продукции или увеличился в ней удельный вес колбасных изделий. Как раз по колбасе дела с планом обстояли плохо. При плане 85 тонн было выпущено 72 тонны продукции. Объясняется это тем, что нет возможности приобрести в необходимом количестве свинину. Ее предлагают эстонцы говорят: «Берите в каких угодно количествах, но по цене не шесть, а десять с половиной рублей». Свинины поэтому нет. Из одной говядины хорошей колбасы не сделаешь. Вот и приходится отправлять в торговлю не колбасу, а большей частью мясо и полуфабрикаты.

К праздникам, однако, нас постарались накормить. Договорились с Кингисеппом о дополнительных поставках скота. Что дальше? А дальше кингисепский ручеек иссякнет. Выполнить план только поставками из совхозов района комбинат не сможет, и в мае порадовать нас уже будет нечем.

Д. ПОНОМАРЕВ.

НА СЧЕТУ КАЖДАЯ МИНУТА

Немного подзадержались с севом ячменя и посадкой картошки на первом производственном участке совхоза «Аврора». Но подготовка на картофельных полях проведена основательная. Отлично потрудились А. Э. Сибуль, механизатор с немалым опытом. Буквально в эти дни, сказала бригадир участка Г. А. Львова, А. Э. Сибуль и Е. С. Разумовский приступят к посадке. В этом году на участке картошка будет нескольких сортов: «невская» и «гатчинская» — уже испытанные, и впервые будет опробован новый голландский сорт. Предстоит занять под картофель 50 гектаров.

Сразу после окончания этих работ намечается начать посадку капустной рассады, она уже подрастает в парниках.

Ячмень посеян на 25 гектарах из 50. Задержка получилась по той причине, что не выполнили своего обещания мелиораторы: слать одно из полей после 10 мая. Пришлось направить сюда уже своих механизаторов на уборку камней, дискование. Беспокоит, что не торопится ПМК-15 заканчивать свои работы еще на двух полях, а ведь на счету каждая минута. Вся надежда на совхозных механизаторов, таких, как И. Т. Мозгов, С. В. Яковлев, которые умеют трудиться рационально, ответственно.

СВЕДЕНИЯ

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В СОВХОЗАХ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА на 14 мая 1991 года

Совхозы	Посеяно всего (в % к плану)	в том числе			картофель
		яровые зерновые	овощи		
«Родина»	23	56	22	—	
«Старопольский»	38	77	—	—	
«Сланцевский»	32	60	25	—	
«Осьминский»	21	44	—	12 га	
«Аврора»	42	90	64	—	
По району	32	65	20	12 га	

Нужен ли Дом Советов?

Шестая сессия горсовета приняла решение о строительстве Дома Советов. И вот первый читательский отклик. Ветеран труда Ф. П. Гуреев, в частности, пишет:

«В трудное время мы живем. О дефицитах устали говорить. Не одна тысяча сланцевчан с надеждой ждет улучшения жилищных условий, сотни ребятшек учатся во вторую смену, кое-где назревает опасность и третьей смены. Да все наши беды и не перечислить. И вот сессия горсовета приняла решение о строительстве в нашем городе Дома Советов. Вовремя ли?»

Слов нет, Дом Советов нужен. Должны условия для работы советских органов способствовали бы их более плодотворной деятельности. Да ведь недаром издавна люди говорили: по одежке протягивай ножки. Разве в бюджете города так много денег, чтобы позволить себе такую в данных условиях роскошь? На строительство Дома Советов потребуется не одна сотня тысяч рублей, кое на что захочется израсходовать и инвалютные. Кто-то должен и строить. А как горожане посмотрят на эту затею? Не утверждаю в масштабе города, а из читателей, с коими пришлось обмениваться мнениями по этому вопросу, никто не одобрил принятое решение.

Можно согласиться с тем, что здание, в каком сейчас находится горсовет, не соответствует современным требованиям. Что же поделаешь? Многие у нас сегодня далеко от железяного. Наступят времена, когда вполне реально можно будет рассуждать о строительстве такого здания. Сейчас же такая затея вызовет у жителей города разные кривоколки и недовольство. Тем более, что есть возможность улучшить условия работы горсовета. Здание горкома КПСС трехэтажное. Аппарат горкома уменьшился. Думается, ему вполне хватило бы помещений, какие занимают сейчас отделы горисполкома, а советские органы перешли бы в здание горкома. Обмен этот не надо рассматривать как реквизицию партийной собственности. В горкоме, да и в горисполкоме в основном работают коммунисты. Рассуждать надо разумно: что больше пользы принесет городу — строительство Дома Советов или предлагаемый обмен? Хотелось бы узнать и мнение читателей «Знамени труда».

Что же, думаю, они его выскажут, ознакомившись с письмом Ф. П. Гуреева. А для начала мы решили выслушать мнение по затронутому в письме вопросам председателя горсовета Я. Я. Богданова.

— Яков Яковлевич, знаю, что идея строительства Дома Советов возникла не вчера и не сегодня...

— Действительно, еще в конце 1986 года было выдано ар-



хитектурно-планировочное задание на строительство такого Дома. Правда, тогда он назывался иначе — административное здание горисполкома и горкома КПСС в г. Сланцы. Госстрой РСФСР дал разрешение на индивидуальный проект строительства этого здания, который и выполнил институт «Ленгражданпроект». Инициаторами, подобного строительства выступили облисполком и обком КПСС. Объект был плановый, и в других районных городах области были построены такие здания. Мы были на очереди.

— Из каких источников планировалось финансирование строительства? Ведь стоимость его не мала.

— Да, по проекту на строительство здания требовалось около 4 миллионов рублей. Планировалось долевое участие облисполкома и обкома КПСС по линии централизованных капвложений.

— Что же помешало начать строительство?

— Нападки на партию. Обком КПСС изыал свою долю средств, которые предполагал вложить в это строительство. Один облисполком не потянул бы — централизованные источники финансирования и снабжения стали сокращаться. Да и мощности нашего строительного треста упали. Ну, а главное, считая, все же то, что решили не идти против волны общественного мнения, встречающегося в штыки строительство подобных административных зданий.

— Яков Яковлевич, а что же заставило вновь вернуться к этому вопросу?

— Причины тому несколько, я изложил их перед депутатами на сессии. Во-первых, устаревает проектная документация, за выполнение которой заплачены немалые деньги. Во-вторых, этим зданием должен быть завершен архитектурный облик улицы Ленина. И начнется строительство пятого микрорайона. В-третьих, прав автор письма, работники горисполкома работают в очень стесненных условиях. А сейчас к тому же образуются новые структуры, новые отделы, помещений не хватает. Вот поэтому мы и решили вынести вопрос о строительстве Дома Советов на сессию.

— И как приняли его депутаты?

— В целом поняли и поддержали. Из 97 присутствовавших на сессии проголосовали за —

73 человека, против — 15, воздержались 2 депутата.

— А теперь о том, что более всего волнует наших читателей: за счет каких средств будет строиться Дом Советов? Ведь цены сейчас буквально на все выросли. Не отразится ли строительство этого объекта на выполнении социальных программ, вводе жилья?

— Да, стоимость строительства значительно возрастет, в грубой прикидке примерно в два раза. Точно пока не знаю, институт ведет сейчас перерасчет стоимости в связи с введением новых цен на строительные материалы и прочее.

Одно могу сказать твердо — будут использоваться все средства, которые будет зарабатывать исполком, горсовет через свою деятельность. Возможен и поиск спонсоров. Строительство жилья, выполнение других социальных программ никоим образом не пострадает. Мы не устанавливаем каких-то твердых сроков строительства Дома Советов: будут средства — будем строить, не сумеем их заработать — на какой-то момент заморозим строительство.

Теперь о том, кто будет строить. Подрядчик окончательно еще не определен. Но, думаю, услугами нашего треста не воспользуемся. Строить будут или кооперативы, или Книгисепское кооперативное предприятие. Такие проработки ведутся.

— Яков Яковлевич, а что можете сказать о предлагаемом читателем варианте обмена: исполком — в здание горкома КПСС?

— Скажу, что этот вариант мы прорабатывали. Он нас не устраивает — и по площади здание маловато, да и потребует значительной реконструкции. Кстати, по той же причине оказалась переезжать сюда и музыкальная школа — очень значительная реконструкция здания требуется.

Какое будущее у этого здания? Затрудняюсь пока сказать. Это партийная собственность, многие помещения горком сдаст сейчас в аренду. Если Дом Советов будет построен, то мы планируем выделение помещений для общественных организаций, и здание это освободится. Чем его занять? Возможно, будет Дом пионеров, возможно, народ что-то другое подскажет.

Интервью взяла Т. КРЫЛОВА.

Навстречу 50-летию со дня начала Великой Отечественной войны

Постоянная переписка установилась у нас с ветераном Великой Отечественной войны Пантелеем Петровичем Шерстюком. Он, будучи к началу войны уже кадровым солдатом воинской части, стоявшей в Сланцах, участвовал в самых первых схватках с немцами на нашей земле. В составе 552-го стрелкового полка 191-й стрелковой дивизии Ленинградского военного округа пришлось ему сразиться с наступающим врагом. К сожалению, силы были неравными, лишь единицы солдат из группы остались живыми и сумели выйти к своим из окружения, с помощью сланцевских партизан, и продолжили воевать в составе 191-й дивизии.

Пантелей Петрович с уважением пишет всегда о нашем крае, откуда начал свой боевой путь, о людях, живущих здесь, передает всем пламенный солдатский привет и пожелания мирного, благополучного времени. И потом он воевал на Ленинградской земле. Все, что связано у него с войной, связано и с нашей легендарной землей. Хоть и живет он в далеком южном городе Алушта, но в мыслях часто здесь, в своей юности и молодости.

В РЯДАХ САПЕРОВ

В воспоминаниях хочется вкратце рассказать и продолжить свой рассказ о боевых действиях 1941 и 1942 годов.

...Осенью 1941 года наша 191-я стрелковая дивизия, державшая оборону под Ленинградом, была спешно переброшена на большую землю. Путь лежал через Ладжское озеро. 700 бойцов и командиров, в числе которых был и я, плыли на крупном транспортном судне.

От Новой Ладogi наши подразделения форсированным маршем двинулись к Тихвину и вскоре заняли позиции на южных подступах к нему. Развернулись тяжелые оборонительные бои против наступающего на Тихвин немецкого моторизованного корпуса. Наш 330-й саперный батальон все время находился в движении. Бойцы оборудовали огневые точки, соорудили блиндажи для командных пунктов, минировали дороги, устраивали на них заградительные завалы. Часто приходилось делать это под артиллерийским и минометным обстрелом. Работали без отдыха, спали урывками под открытым небом. Нашим войскам не удалось удержать Тихвин. Но дальше врага не пропустили. 191-я дивизия, закрепившись на рубежах северо-восточнее города, отбила все немецкие атаки. Получив пополнение личного состава, новую технику, зимнее обмундирование, дивизия двинулась вперед.

Хорошо помню день 9 декабря. Выбив накануне ночью оккупантов из Тихвина, мы расширили улицы и дворы от мин, тушили пожары. Те немногие жители, которые оставались под пятой оккупантов, со слезами радости на глазах обнимали солдат — освободителей. Задерживаться здесь было некогда. Наша дивизия продолжила наступление вдоль железной дороги, идущей на

запад. Теперь саперам пришлось уже ликвидировать неприятельские завалы и минные поля. Недалеко от Тихвина, используя выгодные естественные рубежи, противник попытался остановить нас. Однако наступательный порыв советских войск был неудержим. Сбив сильный заслон, мы снова устремились вперед и дошли с боями до реки Волхов.

В составе 191-й Краснознаменной Новгородской стрелковой дивизии я прошел долгий фронтальный путь. Но наиболее яркие воспоминания оставила битва за Тихвин. Здесь мы впервые ощутили радость крупной победы. Именно тогда наша дивизия, в числе других отличившихся соединений и частей, была удостоена ордена Красного Знамени. Для меня лично памятью о тех днях стала первая боевая награда — медаль «За боевые заслуги». Не забудется благодарность, объявленная перед строем группе отличившихся саперов, в которой был и я. Командование и комсомольский комитет батальона отправили благодарственное письмо моим родителям. А самым большим событием для меня явилось то, что в дни боев за Тихвин я, комсомолец 30-х годов, был принят в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

С первых боев с фашистами в Сланцах начались мои военные дороги. Но 19 мая 1942 года был очень тяжело ранен, остался инвалидом... Эта участь постигла многих. Счастье, что довелось жить, иметь семью — большую, хорошую. И как жаль друзей, погибших на поле битвы, не увидевших земных радостей, недолюбивших. Мы в вечном долгу перед ними.

П. ШЕРСТЮК, г. Алушта.

ИЩЕМ СОЮЗНИКОВ

5 мая 1991 года состоялся внеочередной президиум Ленoblсовета, на котором рассматривался основной вопрос «О мерах по социальной защите населения Ленинградской области в условиях реформы цен». Президиум в основном согласился с предложениями, подготовленными депутатской рабочей группой по определению категорий граждан, нуждающихся в дополнительной социальной защите, и необходимо изыскания более 30 миллионов рублей на эти цели за счет перераспределения бюджета, введения дополнительных местных налогов и отмены льгот по налоговому обложению с определенной группы предприятий. Решено по данному вопросу 24 мая 1991 года провести внеочередную сессию Ленoblсовета.

Непосредственно с этим воп-

росом связан вопрос «О разработке и обосновании модели развития Ленинградской области и условиях подписания Федеративного Договора РСФСР Ленинградской областью как субъектом федерации», вынесенный на президиум постоянной комиссией по правам человека. Поскольку правильный выбор модели развития Ленинградской области и условия подписания Федеративного Договора самым непосредственным образом влияют на обеспечение жизнедеятельности, прав и свобод человека, а предлагаемые правительственные программы в этой части вызывают сомнения, постольку предлагалось этот вопрос вынести на рассмотрение очередной сес-

сии Ленoblсовета. Предлагалось для привлечения к этой работе независимых специалистов опубликовать в средствах массовой информации объявление следующего содержания: По предложению постоянной комиссии по правам человека Ленoblсовет приглашает филологов, экономистов, правоведов с целью разработки и сравнительного анализа трех возможных моделей развития Ленинградской области с позиций обеспечения максимальных гарантий прав и свобод человека: 1. Модель развития на основе правительственных программ. 2. Модель развития на основе признания жителей области

собственником всех средств производства, расположенных на ее территории, и проведения равной приватизации на всех жителей области 1/3—1/2 части этой собственности. 3. Модель развития на основе признания жителей районов собственником всех средств производства, расположенных на их территории, проведения равной приватизации 1/3—1/2 части этой собственности. При этом в указанных моделях должны быть учтены различные варианты финансовой и налоговой реформ, а также варианты возможных изменений в общественных фондах потребления. Однако указанные предложения постоянной комиссией по

правам человека встретили непримиримые возражения некоторых членов президиума, в связи с чем вопрос был передан на проработку в экономический совет Ленoblсполкома и комитет по экономике исполкома с последующим рассмотрением на очередном президиуме 29 мая 1991 года. Учитывая, что окончательное решение вопроса может быть различным, предлагаю независимым специалистам, согласившимся с необходимостью быстрого проведения данной работы, обратиться со своими предложениями в постоянную комиссию по правам человека Ленoblсовета (Суворовский пр., 67, комн. 370, телефон 110-78-22).

Н. ЛУЦЕНКО, председатель постоянной комиссии по правам человека Ленoblсовета.

В ПЕРВЫХ журналах 1991 года любителей фантастики ждуть весьма интересные произведения. Предпочитающих этот жанр ждет знакомство с романом знаменитой американской писательницы Урсулы Ле Гуин «Волшебник Земноморья» («Наука и жизнь», 1991 год, с. № 2). Роман этот — первая часть трилогии, включающей романы «Гробницы Атуана» и «Самый дальний берег» (будем надеяться, что их тоже удастся прочитать). Сюжетная основа — приключения, в которые вовлечены герои — и прежде всего волшебник Гед, прозванный Ястребом, — на островах обширнейшего архипелага сказочной страны Земноморье. Этот путь героев — не столько увлекательное путешествие, сколько философское странствие в поисках себя, в ходе которого они обретают духовную целостность.

В каком-то смысле той же целостности достигают герои романа Конрада Уилсона «Паразиты мозга» («Сибирские огни», 1991 год, № 2). Писатель выдвигает версию будущего Земли, в котором обнаруживается, что еще с XVIII века человечество захвачено невидимым и бестелесным агрессором, находящимся как бы внутри каждого человека. Внеземные существа живут за счет энергии человеческого сознания и затормаживают процесс земной цивилизации, не давая человеку возможности изучать собственный разум. Ибо если бы люди узнали о существовании в себе паразитов, то у них хватило бы сил расправиться с ними.

Другая напасть обрушивается на Землю в романе Д. Уол-

лиса «Молодой мир» («Вокруг света», 1991 год, с. № 1). За довольно короткий отрезок времени старшее поколение людей покончило жизнь самоубийством. Осталась лишь молодежь и дети... Остались запасы продовольствия, топлива, но они не бесконечны... И весь этот мир, ставший вдруг таким мо-

перу малоизвестного у нас американского писателя и рассказчика о неудачной попытке некоего существа захватить человека с помощью двойников его родных. Другой отнюдь не оптимистический рассказ А. Булешева «Цепь» («Смена», № 2) поднимает нравственную проблему будущего — чем обернет-

попадает на Землю. Поскольку он кризисляется в пустыне, то принимает облик растения, корневая система которого может добраться до воды — источника жизни. Так среди песков появился оазис. А однажды до него добрался старый кузнец с внуком...

Юмористическую фантастику представляют «Три фантастических рассказа» Н. Богословского в № 2 «Науки и жизни», а ироническую — научно-фантастическая история на 4 голоса в 13 фрагментах Г. Игнатъева «Цена чуда» («Химия и жизнь», № 3). Однако последняя примечательна, пожалуй, лишь тем, что изобилует словами «чудо» и «прогноз».

И, наконец, повесть нашего известнейшего фантаста Кира Булычева «Со старым годом» («Мы», № 1), которая опять подводит к теме духовной целостности, теме поисков человека самого себя. Герой повести Егор, запутавшись в своих отношениях с родителями и знакомыми, решил не уходить со всеми в Новый год, а остаться в старом. Как оказалось, он не одинок в своих бедах. Там, в старом году, где время остановилось, существует целый мир таких вот оставшихся. Мир серого безвременья со своими напастями, угрозами, призраками и властителями. И уйти из него можно, если есть твердое желание, цель и сила воли.

С. ШИПОВА,
председатель клуба любителей фантастики «Альтаир».

НОВИНКИ ФАНТАСТИКИ

лодым и неумелым, встал перед вопросом: а что же дальше?

Любопытный человек сможет узнать об этом в читальных залах библиотек, а мы обратимся к следующему произведению — долгожданному роману Э. Гамильтона «Возвращение к звездам» («Техника — молодежи», 1991 год, с. № 1). Продолжение романа «Звездные короли» написано через 20 лет после первой части, что привносит некоторую «нестыковку» двух текстов. Но, несмотря на это, роман увлекателен и рассказывает о том, что происходило с Джоном Гордоном, когда он вернулся в будущее в собственном теле. И хотя в художественном отношении Гамильтону все же далеко до Уилсона или У. Ле Гуин, роман его придется по душе любителям «Звездных войн».

Впрочем, так же, как и жутковатые рассказы Жана Рея «Смерть людоеда» («Студенческий меридиан», 1991 год, № 2), Стивена Кинга «Грузовики» («Ровесник», 1991 год, № 1), Филипа Дика «Отца-двойник» («Клуб», 1991 год, № 2). Последний принадлежит



искусственное восстановление погибшего человека для членов его семьи? Ведь даже совершенный электронный мозг может поломаться...

Тему встречи разумов затрагивают повесть В. Михановского «Великий посев» («Мы», №№ 2, 3) и рассказ Нормана Спинрада «Нейтральная территория» («Вокруг света», № 1). И если рассказ вселяет надежду в благоприятный исход возможного контакта, то повесть, увы, печальна. Великий посев — это Великая Миссия разумной цивилизации распространения жизни во Вселенной. Недалеко от нашей солнечной системы гибнет корабль десантников, но один из них, Зерен,

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Греет солнышко, сохнет земля — на пороге лето. И наш неухоженный город начинает задыхаться в пыли. Потому первые ласточки, точнее письма с просьбами о помощи, спешат в редакцию. А о том, что привлекают «пернатые» в эту пору уже не первый год, свидетельствуют вот такие письма читателей.

СПАСИТЕ ОТ ПЫЛИ

Уважаемые руководители горисполкома и службы благоустройства города, пройдите среди белого дня по улице Партизанская и вы уже никогда не захотите повторить эту прогулку.

Пыль на нашей улице от проезжающих автомашин поднимается выше пятого этажа. Автомобили целый день идут потоком. Мы вынуждены летом заклеивать окна, спасаясь тем самым от пыли. «Уж лучше бы круглый год зима была, — говорят люди, — а то в жаркие дни и форточки нельзя открыть». Работники службы благоустройства не очищают дорогу от песка, которым обильно посыпали ее зимой. Иногда пройдет поливочная машина (для видимости), но уже через пять минут пыль снова поднимается большими грузными машинами. Дорога на улице очень разбитая, и никому дела нет, чтобы привести ее в порядок. Люди идут по шоссе, так как тротуаров нет, от них остались одни островки. Может, кто из начальников изволит побывать в солнечный день на нашей улице и убедиться, как живет людям в такой пыли.

СОБОЛЕВА, ВОРОБЬЕВА, ШЕВЧЕНКО и еще множество подписей.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты обращался Г. А. Фальман с жалобой на работу магазина «Юбилейный». Он писал, в частности, о том, что там от его талонного блока отрезали лишнюю карточку. В своем ответе на письмо инспектор орготдела горторга В. Д. Баранова пишет:

«Данное письмо было обсуждено в коллективе магазина № 50. При разборе и обсуждении данного письма присутствовал автор письма Г. А. Фальман. По поднятым вопросам было дано разъяснение, по отдельным фактам принесено извинение».

СВОЕ ДЕЛО ЗНАЮТ

В нашем городе несколько месяцев функционирует новая поликлиника. И, конечно же, главному врачу и всему коллективу в целом еще немало придется приложить усилий и старания, чтобы, как говорят в народе, «довести все до ума». Но уже сейчас сюда приятно прийти. Чисто и уютно пациентам в этом здании.

Здесь открыто новое отделение — дневной стационар, где больные принимают различные процедуры. Раньше для этого необходимо было лечь в больницу. А теперь удобно и врачам, и больным, особенно тем, у кого маленькие дети, большие семьи. Ведь сами понимаете, найти время на лечение в больнице не всегда удается, вот и ходим до последнего, не берем свое здоровье. Заведует этим стационаром Ирина Витальевна Фролова. Очень внимательный и добрый человек, а главное, всегда спешащий на помощь.

В поликлинике много замечательных специалистов, которые отдадут работе все. Жаль, что не присваивают среднему медперсоналу звание «Мастер золотые руки». Именно такие руки у Нины Анатольевны Заваариной. Пока люди лежат под капельницами (а их сразу бывает несколько), она успевает посмотреть за каждым, как человек, спует от одного к другому, проверит за считанные минуты, все ли в порядке. И все это с

улыбкой и доброжелательностью. От души хочется сказать вам, милые женщины, работающие в поликлинике, большое спасибо за ваш благородный труд.

Р. ПЬЯНЫХ,
пациентка.

ПРАЗДНИК ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

День Победы — праздник не только участников Великой Отечественной войны, ветеранов, но и вдов, потерявших на этой войне самых близких людей. 9 мая в Доме культуры горняков состоялся праздник для всех, кто воевал, кто был в тылу и работал для фронта, кто ждал и не дождался мужей.

Когда началась война, мне было всего 7 лет. Но память отчетливо сохранила весь ужас этого страшного времени. Помню, как бомбили, как мы бежали от страха и грохота. Моя мама, ей 87 лет, не смогла пойти на этот замечательный для нас праздник, и вместо нее пошла я. Сколько хороших, добрых людей я здесь встретила! Показали ветеранам концерт, поили нас чаем с пирогами и угощали печеньем, были пляски и песни. Все ушли с прекрасным настроением и чувством благодарности к тем, кто устроил этот отдых для людей, прошедших и переживших войну.

А. ДОРОЩЕНКОВА,
рабочая шахты «Ленинградская».

ОТ ДОБРОТЫ ТЕПЛЕЕ

Дорогая редакция! Прошу через газету поблагодарить всех тех, кто не забывает нас, престарелых одиноких граждан, и оказывает всякую помощь. Как хочется написать о хороших, чутких, уважительных людях с чистой душой и добрым сердцем. Не секрет, что сейчас у нас стало много таких, кто ходит с угрюмым лицом, с плохим настроением, со злобой к ближнему. Понятно, это все временно.

Трудное время, ничего не скажешь, и тем не менее я хочу несколько слов сказать о ребятах из Выскатской школы. Они такие заботливые, вежливые, а как они мне помогли: и с праздником поздравили, и дрова убрали. Всегда приходят на помощь Юлия Нагина, Наташа Кулешова, Надя Васильева, Ваня Юцев, Женя Давыдов, Миша Горбачев. Всех их люблю как родных детей и рада каждой встрече. Много хорошего для меня сделали и работники службы милосердия под руководством А. П. Быковой. Все это очень дорого для меня и не ошибусь, если скажу: и для каждого одинокого человека. Низкий всем поклон.

Л. ЕВДОКИМОВА,
жительница деревни Выскатка.



НА ОЗЕРЕ. Фотозюид А. Шевченко.

ОТ СЕРДЦА К ДЕТСТВУ

С каждым днем все сложнее жить. На пороге — рынок, то ли спасительный, то ли разоряющий, но пока не помогающий миллионам тружеников. Повышение цен до невероятных размеров. Размах бизнеса и процветание умеющих делать деньги. Угроза нищеты и полуголодного существования «не умеющих жить». Запоздалое покаяние перед Богом с робкой надеждой на него. Растерявшиеся коммунисты, словно забывшие о своей главной привилегии — быть впереди, там, где труднее.

Все — это наши будни, будни великой перестройки. И в этой круговерти — «цветы жизни — дети»... Брошенные матерями-кукушками, сироты, в том числе при живых опустившихся родителях, инвалиды и дети с тяжелейшими заболеваниями и просто дети в обычных семьях, где уже и всемогущей женщине-матери не хватает сил и времени на ласку, разговор по душам: забота о хлебе насущном, бесконечные очереди, ежедневный вопрос «как выжить?» отнимает душевные силы даже у нее. Это — беда.

И как всегда в беде кто-то, по закону милосердия, должен протянуть руку помощи. Детям ее протягивает Ленинградское областное отделение Советского детского фонда имени В. И. Ленина, образованное в начале этого года. В числе 33-х учреждений ЛОО СДФ — леноблисполком, его управления: по народному образованию, по здравоохранению, по культуре, по торговле и общественному питанию; производственные объединения «Птицепром», «Лето», «Ленторф», Агропром, совместное советско-шведское предприятие «Нева», акционерное общество «Строительное производство», Леноблсвопроф, Обком ВЛКСМ и др. Каждый из них определяет возможности участия своего коллектива по оказанию помощи детям области через отделение Советского детского фонда.

Правление фонда обращается к руководителям, трудовым коллективам предприятий, хозяйств, учреждений области, ко всем ее жителям с просьбой откликнуться добрым делом, благотворительным взносом на счет областного отделения СДФ.

В программе деятельности областного фонда — участие в строительстве клуба юных моряков в г. Кировске, реконструкции и расширении восстановительного центра в п. Лисий Нос для детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата; приобретение оборудования для детских домов, интернатов, спецшкол, конкретная помощь в улучшении материально-бытовых условий жизни детей-сирот, выделение пособий и стипендий талантливим детям, выпускникам интернатных учебных заведений и т. д.

Правление ЛОО СДФ гарантирует, что ни одна копейка из благотворительных средств не пойдет на содержание аппарата или на нужды, не связанные с заботой о детстве.

Расчетный счет Ленинградского областного отделения Советского детского фонда им. В. И. Ленина 707803 в Гатчинском отделении ЦСБ МФО 181855.

Адрес правления: 188350, г. Гатчина, Революционный пер., 1, т. 3-62-92, бухгалтерия т. 3-39-70.

